



Podpajštúnske zvesti

Číslo
4/2003
apríl
Ročník V.
Zadarmo

Mesačník pre ľudí dobrej vôle žijúcich v kraji pod Pajštúnom.

Milí priatelia!

V jednom zo svojich prvých prejavov terajší Svätý Otec Ján Pavol II. vyzval svet, aby sa nebál prijať Krista.

Prízvuk a hlas pápeža vyslovujúceho túto výzvu pripomínal starozákonných prorokov, ktorí sa obracali na svoj ľud v mene Božom.

Samotný Ježiš po svojom zmrtvychvstání oslovuje apoštolov: "Nebojte sa!" Čo dokázala odvaha a viera prijať tieto slová?

Je to premoženie strachu a odvaha povedať: "My sme uverili..." Nebojme sa vstupu Krista do nášho života, zmýšľania, osobných plánov a rozhodnutí. On neohrozuje náš život.

Veď on je prameň života.

Nebojte sa - to je to pravé slovo i pre dnešnú ustráchanú dobu, ktorá sa pomaly bude báť i vlastného tieňa, nie to ešte vyznať Krista. Prečo?

Lebo človek si neuvedomuje o akú hodnotu vo viere sa ochudobňuje. Vo väčšine nepozná pravú hodnotu viery. Pozerá na ňu len ľudsky, kriticky zvonka. Podobá sa pritom človeku, ktorý zvonka pozoruje okná štrasburgského gotického chrámu. Vidí len spleť kovov na temnom sklenenom podklade - čo tie okná v skutočnosti zobrazujú, to sa dozvie až keď vstúpi do katedrály.

Zarazený zastane a azda povie

- aký nerozumný by som bol a o akú krásu by som prišiel, keby som nevošiel dnu...

To platí aj pre našu vieru - Vojsť na Božiu pôdu, prísť s Bohom do úzkeho styku - vtedy pochopíme krásu a hodnotu viery.

- Skúste a presvedčte sa aký dobrý je Pán, šťastný človek, čo v Pána vkladá dôveru - Apoštoli na základe viery preporodili svet

a vytvorili kultúru, ktorú spolu s grécko-rímskou kultúrou nazývame kultúrou európskou. Jedine táto viera premôže aj barbarstvo nového typu, ktoré pozorujeme v dnešnej kresťanskej Európe.

Dovoľme aj my v tieto veľkonočné dni Ježišovi, aby nám mohol dať vnútorné poznanie hodnoty viery - lebo v Bohu je náš pokoj, radosť, istota.

Nech dovoľíme Zmrtvychvstalému Ježišovi dať do našich vzťahov všetko to, čo urobí náš život šťastnejším, istejším a spokojnejším.

To všetkým čitateľom z úprimného srdca praje

Felix Mikula, správca farnosti v Stupave



Posledná večera Pána

Záhradná galéria AM v Plaveckom Štvrtku a Mestské múzeum v Bratislave Vás srdečne pozývajú na výstavu monumentálneho diela "Posledná večera Pána" na nádvorí Starej radnice v Bratislave. Výstava potrvá do 24. apríla 2003.

Detský folklórny súbor Vienok vystúpi so svojím programom v jubilejnej 35. sezóne dňa 26. apríla o 17.00 hodine v Kultúrnom dome v Stupave vstupné: dobrovoľné.

Hlavná ulica 45
900 31 Stupava
Tel.: 02/ 6593 4062



Cukráreň

Otvorené:
po - so: 8⁰⁰ - 18⁰⁰
ne: 11⁰⁰ - 18⁰⁰

**Želáme Vám
SLADKÉ VEĽKONOČNÉ SVIATKY
Nestihli ste (zabudli ste) si objednať koláčiky?
U nás nájdete vždy čerstvé koláčiky rozmanitej, vynikajúcej chuti.
Stačí iba prísť.**

Jednotná cena rezov 6,50 Sk (30g)

Otvorenie kancelárie Klub Morava-March (Klub M-M)

Stupava - Myšlienka vytvoriť podmienky pre informácie a partnerstvá v rámci slovensko-rakúskej cezhraničnej spolupráce sa naplnila. V stredu 26. marca sa v nových priestoroch Kultúrneho domu natrvalo usídlila kancelária Klubu Morava-March. Za účasti primátora mesta Stupava, podpredsedu BSK p. Milana Vaškora, starostov a starostiek susedných obcí, zástupcov BSK a vzácnych hostí: pána veľvyslanca Rakúskej republiky v SR Dr. Martina Bolldorfa, zástupcov okresu Gänserndorf, zástupcov GIZ v Bruck/Leitha, Hohenau/March a Marcheggu, spoločnosti Bildung und Heimatwerk z Viedne, Nationalpark Donau-Auen z Orth/Donau a zástupcov rakúskych i slovenských médií sa konalo slávnostné otvorenie Klubu Morava-March.

Oficiálnu časť programu otvoril primátor mesta Stupava Ing. Ján Beleš, ktorý privítal hostí na území mesta. Otvorenie klubu ocenil aj pán veľvyslanec, ktorý okrem iného povedal: "Spoluprácu, o ktorej tu hovoríme, považujem za jeden z najvýznamnejších faktorov súčasnej regionálnej, ale i celoštátnej politiky oboch zúčastnených krajín. Bez nej by sme totiž nemohli v plnom rozsahu obnoviť to, na čo sme počas 40 rokov železnej opony takmer zabudli - vzájomnú dôveru, korektný partnerský prístup a čulé podnikateľské a občianske zázemie, tak potrebné pre naše zjednocovacie snahy, ktoré nás čakajú v nasledujúcich rokoch. Naše krajiny a ich občania majú veľa spoločných záujmov, ktoré môžeme presadzovať len vtedy, ak sa budeme poznať a navzájom si dôverovať. Naším spoločným cieľom je, aby naše susediace regióny mohli vystupovať ako jeden kompaktný celok aj voči Bruselu. Preto želám Klubu M-M veľa vytrvalosti a úspechov v oblasti cezhraničnej spolupráce."



Spoločná fotografia po skončení slávnostného otvorenia Klubu M-M

Ciele Klubu stručne charakterizoval vo svojom príhovore riaditeľ MsKS Stupava Pavel Slezák: "Cieľom Klubu je vytvoriť podmienky pre partnerstvo a spoluprácu všetkých, ktorí majú záujem. Nechceme byť organizátormi všetkých podujatí, naopak, chceme, aby sa s našou pomocou vytvárali partnerstvá pre ďalšie impulzy a spoločné projekty. Naším cieľom je, aby sa čo najviac ľudí z oboch strán Moravy kontaktovalo, aby spolupracovali, aby robili spoločne to, čo ich zaujíma a to, čo skutočne chcú spoločne urobiť.

Klub Morava March otvárame v čase kedy slovenská spoločnosť stojí pred historickým rozhodnutím.

V máji nás čaká referendum o vstupe do Európskej únie. Referendum je výzvou i pre Klub Morava March a my chceme i v tomto krátkom čase ovplyvňovať verejnú mienku tak, aby referendum prinieslo pozitívny výsledok."

Klub na záver slávnostne otvoril primátor mesta Stupava, ktorý okrem iného povedal: "Klub bude zainteresovaným stranám slúžiť na to, aby sprostredkoval všetky dôležité informácie nielen o našom meste, ale aj o susedných obciach. Verím, že prosperosť otvorenia Klubu M-M v predstúpanom období do Európskej únie sa prejaví už v krátkom čase."

Po otvorení sa v priestoroch kancelárie konala čaša vína primátora mesta a pri víne sa diskutovalo o spolupráci a spoločných slovensko-rakúskych aktivitách.

-ps-

Zasadalo mestské zastupiteľstvo v Stupave

Vo štvrtok 27. marca sa konalo riadne zasadnutie mestského zastupiteľstva.

Rokovanie otvoril primátor Ing. Ján Beleš. Potom poslanci schválili program zastupiteľstva: správa o prešetrovaní a vybavovaní sťažností a petícií v roku 2002 v podmienkach mesta Stupava., voľba hlavného kontrolóra mesta., odpredaj majetku., interpelácie., rôzne.

Správa o verejnom obstarávaní

Hlavná kontrolórka mesta Ing. B. Jančíková vyhodnotila dodržiavanie zákona o verejnom obstarávaní pri vynakladaní finančných prostriedkov z rozpočtu mesta za obdobie roka 2002.

Primátor mesta otvoril k tomuto bodu rokovania rozpravu, v ktorej poslanci poukázali na nedostatky a porušovanie zákona číslo 263/1999 Z.z. o verejnom obstarávaní v znení neskorších predpisov.

Poslanec J. Valachovič konštatoval, že vzniknuté nedostatky smerujú k podaniu trestného oznámenia za porušovanie právomoci verejného činiteľa a upozornil, že v agende sa nevyskytujú odovzdávajúce a preberajúce protokoly.

Poslanec Ing. J. Ukropec upozornil, že v správe nie sú vyčíslené finančné náklady, navrhol, aby sa verejné obstarávanie zabezpečovalo v budúcnosti externými zamestnancami. V záujme skvalitnenia činnosti úradu v tejto oblasti treba vypracovať "vykonávací predpis" k Smernici o finančnej kontrole a vnútornom audite. Konkrétne určiť adresnú zodpovednosť zamestnancov mesta za vykonávanie presne určených výkonov.

Primátor Ing. J. Beleš J. prisľúbil, že preverí súčasný stav a k predloženému materiálu zaujme stanovisko a podá informáciu na aprílovom zasadnutí MsZ a adresnú zodpovednosť zamestnancov vyrieši v rámci internej kontroly mestského úradu.

O prešetrovaní sťažností

Správu o prešetrovaní a vybavovaní sťažností a petícií v roku 2002 v samospráve mesta Stupava vypracovala a uviedla hlavná kontrolórka mesta.

V roku 2002 bolo zaevidovaných 30 podaní. Sťažovatelia poukazovali najmä na zhoršené susedské vzťahy, problémy týkajúce sa životného prostredia a tým aj podmienok bývania obyvateľov z ulíc Karpatská, Mariánska, Lipo-

vá, Hviezdoslavova, Hollého. Z prvého polroka ostali nedoriešené dve podania. Ďalšie podanie zo dňa 26. 6. nebolo vybavené (žiadost' o doriešenie neúnosného stavu komunikácie a chodníka na začiatku ulice Hviezdoslavova) bolo 24.9. Odstúpené na riešenie ako vecne príslušnému Krajskému úradu Bratislava. V nevybavených dvoch podaniach žiadali sťažovatelia riešiť susedské vzťahy. V druhom polroku z 12 podaní boli 2 vybavené v zákonom stanovenej lehote, 5 bolo vybavených po lehote a na 1 podanie nedostali sťažovatelia odpoveď. Na základe zisteného stavu v prešetrovaní a vybavovaní sťažností a petícií v roku 2002 odporučila HK primátorovi prijať účinné opatrenia na zamedzenie opakovania sa zistených nedostatkov a príčin ich vzniku.

V diskusií poslanec J. Valachovič upozornil na nesúlad predkladaného materiálu so Všeobecne záväzným nariadením mesta č. 1/2001 "Zásady pri prijímaní, vybavovaní sťažností fyzických a právnických osôb a postup pri vybavovaní petícií v podmienkach Mesta Stupava".

Primátor Ing. Beleš informoval, že zo zistených nedostatkov uvedených v správe vyvodí dôsledky, navrhne opatrenia na odstránenie skutkového stavu v zmysle navrhovaného uznesenia hlavnej kontrolórky mesta. Zároveň však povedal, že nie všetky podania sú jednoduché na vybavenie, vyžadujú dlhší čas na riešenie. V týchto prípadoch to znamená, že nie je možné dodržať zákonom stanovenú lehotu. Treba ale informovať sťažovateľov o všetkých krokoch, ktoré sú vykonávané.

Poslanci "Správu hlavnej kontrolórky o vybavovaní sťažností a petícií v roku 2002 v samospráve mesta Stupava" zoberali na vedomie s tým, že odporučili primátorovi mesta, na základe zistených nedostatkov, prijať účinné opatrenia na zamedzenie opakovania sa nedostatkov v prešetrovaní a vybavovaní sťažností a petícií, ako aj príčin ich vzniku.

Občania na zastupiteľstve

Na zasadnutie mestského zastupiteľstva sa dostavili i občania mesta p. Rossová, Ing. Kvaková A., Hamšíková všetci z ulice Železničnej.

Poukázali na tieto problémy mesta: zhoršenie stavu vozovky ul. Železničnej a veľké zaťaženie komunikácie nákladnými automobilmi (úzka vozovka, nedodržiavanie rýchlostí "40", praskanie stien rodinných domov).

Žiadali, aby mesto zabezpečilo kontrolu rýchlosti jazdy, vykonalo úpravy na tejto komunikácii po zimnom období (veľké množstvo výtlkov).

Požiadali poslancov, aby hľadali spôsob ako odbremeniť túto komunikáciu a presmerovať ťažké vozidlá iným smerom, aby sa vyrovnala zaťaženosť i ostatných miestnych komunikácií.

Nákladné automobily smerujú hlavne do Elektrovodu, Cevaservisu, na skládku odpadov Žabáreň, MKM, MsPTS. Primátor občanov informoval, že dňa 1. apríla bude zasadať finančná komisia, ktorá finančne prehodnotí výstavbu retardérov, následne tento problém bude predmetom rokovania dopravnej komisie.

Poslanec Ing. R. Draškovič, predseda dopravnej komisie, navrhol zmapovať najkritickejšie komunikácie v meste a požiadať štátnu políciu o pomoc pri riešení dopravnej situácie - meranie rýchlosti jazdy. Kritická situácia je na komunikáciách Železničná, Školská, F. Kostku, Hlavná, Devínska cesta. Zároveň prisľúbil, že dopravná komisia vypracuje materiál - zmapuje množstvo výtlkov v meste a určí prioritu ich opráv.

So svojimi pripomienkami vystúpil p. Lachkovič František, obyvateľ ul. Dlhey. Opäť upozornil na stály problém v tejto časti mesta - skládka odpadov Žabáreň. V minulých dňoch sa na ul. Dlhey vykonávali asfaltárske práce, ktoré nie sú dôsledne vykonané. Je tu i naďalej veľký výskyt jám (pri občerstvení p. Štastnej, pri rodinnom dome Slepánkovcov). Primátor k tomuto uviedol, že komisia životného prostredia vykoná pracovné stretnutie na skládke a preverí skutočný stav. Blížšie informácie ohľadne skládky odpadov získa v Mestskom podniku technických služieb Stupava, prevádzkovateľ skládky, alebo priamo u vedúceho skládky p. Krála.

Výsledky výberového konania

Primátor Mesta Stupava, na základe uznesenia Mestského zastupiteľstva

Stupava zo dňa 30. 01. 2003, bod E/1, vyhlásil podľa zákona číslo 313/2001 Z. z. o verejnej službe, výberové konanie na obsadenie miesta hlavného kontrolóra mesta. Požadované kvalifikačné predpoklady: VŠ vzdelanie ekonomického alebo právnického smeru, prax minimálne 5 rokov v oblasti ekonomiky rozpočtových alebo príspevkových organizácií v rámci verejnej správy alebo samosprávy, práca s PC.

Na tomto zasadnutí MsZ vymenovalo i výberovú komisiu v zložení: Ing. Ján Beleš, primátor mesta, PaedDr. Milan Gramblička, poslanec MsZ, MVDr. Róbert Kazarka, zástupca primátora, Mgr. Martin Prokop, predseda komisie sociálnych potrieb, školstva, zdravotníctva a športu, Ing. Jozef Ukropec, poslanec MsZ, Ján Valachovič, predseda finančnej komisie. Do výberového konania sa prihlásili dvaja uchádzači. Komisia na svojom zasadnutí dňa 18. 3. po verejnom hlasovaní, odporučila mestskému zastupiteľstvu zvoliť Ing. Zdenku Packovú do funkcie hlavného kontrolóra mesta, nakoľko prvý uchádzač nespĺňal podmienky praxe. Poslanci jednomyselným hlasovaním zvolili Ing. Zdenku Packovú do funkcie hlavného kontrolóra mesta s nástupom 1. apríla 2003.

Interpelácie poslancov

Poslanec P. Kubiček žiadala doplniť piesok do detských ihrísk v meste, zabezpečiť opravu miestnych komunikácií po zimnom období. Upozornil na žiadosť vlastníkov bytov na ul. Budovateľskej o opravu miestnej komunikácie. Žiadala prehodnotiť výstavbu parkoviska pri Café Albert.

Poslanec Mgr. M. Prokop žiadala vykonať kontroly mestskou políciou - parkovanie na zelených plochách v meste (bytový dom na ul. Hlavnej 999 - za Sportelňou, pri novinovom stánku Potraviny M-Market) i preto, že niektoré parkovacie plochy v meste nie sú využívané na parkovanie ako napr. parkovisko na ul. Hlavnej. Žiadala informáciu o majetko - právnych vzťahoch areálu

štadióna.

Poslankyňa A. Hricová žiadala upozorniť firmy, ktoré vyvážajú na skládku Žabáreň odpad, aby zabezpečili svoje vozidlá tak, aby neznečisťovali mesto. Žiadala podať informáciu o zámeroch s budovou predajne potravín na námestí Slovenského povstania. Zaujímala sa, či môže mesto zorganizovať brigády a iné aktivity medzi občanmi mesta - získanie finančných prostriedkov napr. na výstavbu kanalizácie.

Poslanec J. Borák žiadala vyčleniť finančnú čiastku z rozpočtu mesta pre Farský úrad Stupava na opravu kostolných vežových hodín a prehodnotiť vývoz odpadu firmou TEKOS, s.r.o. Malacky s tým, že treba hľadať iné vhodnejšieho a hlavne lacnejšieho vývozcu odpadu. Navrhol prehodnotiť výstavbu parkoviska Café Albert a žiadosť predložiť do dopravnej komisie.

Poslanec K. Janata sa zaujímal, či mesto využilo veľkých podnikateľov mesta napr. Citroen, Tondach na spolufinancovanie výstavby kanalizácie formou finančného príspevku. Navrhol riešiť dopravnú situáciu na ul. Mlynskej zjednosmerním premávky. K riešeniu tohto problému treba prizvať miestnych podnikateľov.

Poslanec Ing. P. Mazúr navrhol vypracovanie štúdie centra mesta - koncepciu riešenia s určením termínov a tiež aby sa vyriešil problém verejnej zelene na ul. Hlavnej s vybudovaním miest na parkovanie.

Opätovne upozornil na nežiadúci stav na ul. Marianskej. Časté požiare vo vinohradoch, pri daždoch po požiarne automobily neprešli cez rozbahnený terén. Žiadala riešiť nehnuteľnosť vedľa "Srdiečka" vzhľadom na dezolátny stav treba vyvolať rokovanie s majiteľom.

Poslanec J. Valachovič žiadala zmapovať pozemky pod garážami v meste (mestské, či súkromné), riešiť ohradiť pre kontajnery na ul. Ružovej, ktoré

sú nefunkčné a kontajnery v nich nestoja. Sú umiestnené na parkovacích miestach, čím znemožňujú parkovanie automobilov. Navrhol zorganizovať stretnutie poslancov s podnikateľmi pôsobiacimi na území mesta.

Poslanec P. Huk žiadala informácie o tom, kto eviduje označené parkovacie miesta a udeľuje povolenia, najmä parkovacie miesta pre invalidov, ako sa ďalej riešia nedoriešené interpelácie, napr. vyriešenie parkovacích miest pri Café Albert oproti mestskej polícii. Navrhol zmenu dopravného značenia ul. S. Chalupku, ul. Bezručova.

Poslanec Ing. J. Ukropec navrhol zmenu dopravného značenia "zákaz zastavenia" na pravej strane pri predajni "Drogeria" až po vináreň. Upozornil na zdevastované miestne komunikácie po napájaní sa na kanalizačnú sieť - ul. Kalvárska, Borník a žiadala uviesť komunikácie do pôvodného stavu.

Poslanec Ing. R. Draškovič žiadala, aby boli prednostne umiestnené retardéry na ul. Školskej.

V rôznom odznelo

Poslanec J. Valachovič vyslovil za všetkých poslancov poďakovanie pani hlavnej kontrolórke Ing. Božene Jankovíchovej za dobrú spoluprácu s poslancami počas jej pôsobenia vo funkcii kontrolóra mesta. Prednostka úradu JUDr. Magdaléna Habreková oznámila poslancom i ostatným prítomným, že sa vzdáva funkcie prednostky úradu.

Na záver

Primátor mesta poďakoval všetkým prítomným za aktívnu účasť na zasadnutí mestského zastupiteľstva. Oznámil, že nasledujúce zasadnutie sa uskutoční podľa schváleného plánu zasadnutí mestskej rady a mestského zastupiteľstva, t.j. 24. 4. 2003. Rokovanie ukončil.

- podľa zápisnice-

Z diára primátora

● Primátor sa zúčastnil rokovania na magistráte hlavného mesta Bratislavy vo veci Bratislavskej vodárenskej spoločnosti. Jediným vlastníkom v akciovej spoločnosti je Fond národného majetku, z ktorého prejde majetok v podobe akcií na mestá a obce. Z balíka akcií mesto Stupava získa 77 000 akcií v nominálnej hodnote 1 000 Sk. Počet akcií vychádza z prepočtu majetku spoločnosti na jedného obyvateľa. Bratislava je tak majoritným vlastníkom akcií. Vodárenská spoločnosť bude vlastniť infraštruktúrne siete a rozvody (ide o majetok bývalých VaK), na ich správu bude založená správovská spoločnosť, ktorá bude spravovať vodárne a kanalizácie patriace spoločnosti. Kanalizácie - siete, čističky mesta Stupava bude naďalej spravovať mestský podnik, z vodovodných sietí zostanú v správe podniku len miestne zdroje (studne). Snahou obcí a miest Záhorskej oblasti bude združiť sa, aby v akciovej spoločnosti vedeli presadiť záujmy aj minoritných vlastníkov akcií, ktorí

vzhľadom na ich podiel v spoločnosti majú minimálne šance ovplyvňovať rozhodnutia.

● Pod záštitou premiéra M. Dzurindu sa konalo stretnutie predstaviteľov vlády s predstaviteľmi samosprávy na tému završenie reformy verejnej správy. Na stretnutí bol aj autor reformy V. Nižňanský. V diskusii odznela kritika na nezosúladený postup odovzdávania kompetencií zo štátnej správy na samosprávu, pričom výrazne zaostáva i prenos finančných prostriedkov a delimitácia. Štátna správa sa snaží udržať si finančné prostriedky pre fungovanie budúcich špeciálnych úradov, ktoré vzniknú vzápätí po zániku okresných úradov. Ako je to u nás už zvykom, zrušenie úradov vyvoláva "potrebu" vzniku nových úradov a znižovanie administratívy sa deje pomaly a veľmi bolestivo. Reforma verejnej správy je však nezadržateľným procesom, ktorý sa bude realizovať napriek všetkým problémom, ktoré jej uplatňovanie prináša.

-ps-



Zasadalo miestne zastupiteľstvo

V utorok 1. apríla t.r. sa konalo 4. rokovanie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava - Záhorská Bystrica s nasledovným programom: kontrola správnosti formulácie uznesení z rokovania MZ dňa 4.3. a správa ich plnení., správa o činnosti Dobrovoľného hasičského zboru v Záhorskej Bystrici za rok 2002 a stanovisko HK MČ k čerpaniu dotácie z rozpočtu., správa o súčasnom stave investičných zámerov v lokalitách Vlkovka a Krče., výsledky inventarizácie majetku v správe MČ B-ZB k 31.12.2002 a stanovisko kontrolóra., návrh štruktúry historicko-národopisnej monografie Záhorskej Bystrice., návrh na riešenie vzťahov medzi MČ B-ZB a Martínák s.r.o., návrh na zriadenie spoločného stavebného úradu., rôzne.

Správa o činnosti hasičského zboru

Správu za rok 2002 predniesol predseda p. Anton Urdovič. Informoval o tom, že obecný hasičský zbor je zásahová jednotka a zabezpečuje všetky akcie v miestnej časti. Novým zákonom o prevencii prešli povinnosti na obce. Poslancov požiadal o pomoc pri vybavení sprístupnenia hydrantu

na Gbelskej ulici oproti požiarnej zbrojnici, nakoľko na križovatke hrozí nebezpečie havárie automobilov. V diskusii poslanci navrhli preveriť možnosť získania hasičskej techniky a uatoparku z armádných zdrojov, prípadne odkúpením od magistrátu. Miestny kontrolór p. Drahoš vo svojej správe z kontroly čerpania prostriedkov konštatoval, že prostriedky boli čerpané hospodárne. Ako veľmi dobrú hodnotil činnosť hasičov starosta p. Kubovič. Dodatočne im poďakoval za pomoc pri povodni v roku 2002 v Devínskej Novej Vsi a požiadal p. Urdoviča, aby predložil zoznam najaktívnejších členov zboru, ktorým bude poskytnutá jednorázová odmena. Poslanci týmto hasičom vyslovili poďakovanie.

Investičné zámery v lokalite Vlkovka a Krče

Správu o súčasnom stave investičných zámerov v lokalite Vlkovka a Krče predniesol p. Illéš, konateľ IM INVEST s.r.o. a Ing. Martinák, konateľ spoločnosti Martínák s.r.o. pán Illéš konštatoval, že plocha na výstavbu je 12,5 ha, v súčasnosti je pripravovaná kauldácia kanalizačného zberača s domovými prípojkami na Pút-

nickej ulici, následne s prevodom na MČ Bratislava -ZB. Pretrváva problém s vysporiadaním pozemkov. Všetko však nasvedčuje tomu, že do konca júna t.r. budú pozemky vysporiadané a začnú sa vybavovať územné a stavebné povolenia a parcelovať pozemky. Starosta upozornil, že zmluva o spolupráci so spoločnosťou IM INVEST je platná do konca mája t.r. Ak sa spoločnosť nezaručí, že urobila všetky kroky na začatie výstavby a nepredloží harmonogram ďalšieho postupu - miestna časť od zmluvy odstúpi. Poslanci vzali na vedomie informatívnu správu o stave investičného zámeru a zároveň požiadali spoločnosť I. M. INVEST Slovakia s.r.o. o predloženie harmonogramu ďalšieho postupu prác s určením termínov.

Ako bude vyzerat monografia

Predseda kultúrnej komisie Mgr. Besedič predložil Návrh štruktúry historicko - národopisnej monografie Záhorskej Bystrice. V dôvodovej správe konštatoval, že v roku 2004 si Záhorská Bystrica pripomenie 690-te výročie prvej písomnej správy a 170-te výročie konsekrácie farského kostola. V rámci oslavy týchto výročí vys-

tupuje do popredia potreba vydania reprezentatívnej historicko-etnografickej monografie, ktorá by podávala obraz o dejinách, živote obyvateľov v minulosti, zvykoch, kultúre a pod. Vyzval poslancov, aby sa snažili obstarat sponzorské príspevky na vydanie tejto publikácie a aby aj sami finančne prispeli. Poslanci prijali uznesenie, v ktorom súhlasili s realizáciou projektu monografie k 690-temu výročiu prvej písomnej zmienky o Záhorskej Bystrici

Spoločný stavebný úrad

Návrh na zriadenie spoločného stavebného úradu predložil starosta. V rámci okresu Bratislava IV budú zriadené dva spoločné stavebné úrady. Starosta navrhol, aby sa Záhorská Bystrica pripojila k stavebnému úradu pre Devín a Devínsku Novú Ves. Podania občanov budú podávané na miestnom úrade v Záhorskej Bystrici a rozhodnutia budú podpisované starostom ZB, takže občania budú len v ojedinelých prípadoch cestovať do DNV. Poslanci so zriadením spoločného stavebného úradu súhlasili.

Rozhovor s Doc. JUDr. Ladislavom Balkom PhD., poslancom MsZ v Záhorskej Bystrici

Ppzv: Vážený pán poslanec, aké sú priority Vášho pôsobenia v miestnom zastupiteľstve z hľadiska volebného programu?

Dr. Balko: Samotný volebný program si miestne zastupiteľstvo bude musieť ešte len prijať. Pretože volebné programy a volebné ciele sú zatiaľ len vo verbálnej podobe jednotlivých poslaneckých koalícií. Takže trvám na tom, aby uzrel svetlo sveta volebný program miestneho zastupiteľstva. Ako človekovi, ktorý roky pôsobí v oblasti finančnictva mi samozrejme, leží na srdci táto otázka. Teda otázka mešca Záhorskej Bystrice, najmä to aby bol dostatočne naplnený. Zatiaľ sa zdá, že hospodárenie je v poriadku. Pravda, ja som bol v rámci predvolebných zhromaždení jeden z tých, ktorí odokryli aj eventuálne "míny" položené v uplynulých ob-

dobiach pod naše obecné hospodárenie. Obci totiž hrozil a hrozí súdny spor, ktorý jej verejné financie môže ohroziť. Ale zdá sa, že tým, že sme o tejto veci začali hovoriť a najmä ju riešiť, môžeme problém v podobe finančného vykrvácania zažehnať. Teda mojou základnou prioritou je strážiť stav "obecnej kasy", aby občania nemuseli znášať nejakú nepríjemnú finančnú záťaž. Druhou mojou prioritou ako človeka, ktorý vyznáva kresťanské hodnoty, je pomôcť navodiť v obci stav zlepšenia medziľudských vzťahov. Aby naozaj naša dedina bola ako jedna rodina. Keďže sa blížim k piatemu krížiku prežitého života, pamätám si ako rodák z dediny tvár voľakedajšej dediny, kde ľudia žili na priedomiach vo vzájomných rozhovoroch najmä za letných podvečerov a toto by bolo nádherné oživiť. Dostať ľudí večer od televí-

zorov na priedomia, na prechádzky po našej Bystrici. Takto by sme pekne tu mohli spolunažívať. Ale zatiaľ neviem ako na to. Čo keby sme tak všetci o tom porozmýšľali?

Ppzv: Filozofia rozvoja Záhorskej Bystrice je veľmi zložitá. Spojenie tradičného s moderným, aby vytvorilo symbiózu, spôsobuje veľa zložitých situácií. Aký je Váš názor na možnosť ich riešenia?

Dr. Balko: Nie je to len bystrický problém. Ide o celospoločenský sociálny fenomén. Osobne napríklad nesúhlasím s tým, že sa má vytvoriť nové centrum Záhorskej Bystrice okolo zdravotného strediska a Spoločenského domu. Len si zoberme naše mestá, podobne ako zahraničné mestá, podobne ako zahraničné mestá. Tam sa obnovujú historické centrá a pešie zóny, s pri-

slušnou historickou patinou. My však chceme vytvoriť nejaký umelý vrah moderný ja to nazvem "skanzen". Som proti. Máme pekný kostol s príhlahlou farou za ňou pekné floriánske námestiečko a krásnym historickým "domečkom" pekárňou, prečo v tejto lokalite nespravíme naše historické centrum s vkusnou zeleňou vydláždením. A samozrejme zaľudníme to cez rôzne akcie. Nové presklené budovy budú studené a verte bystričanom cudzie. Takže tradičnú bystrické lokality zmodernizujeme a tým bude naša Bystrica príťažlivá.

Ppzv: Predsedáte komisii finančnej a pre podporu podnikania. Ako vidíte perspektívu podnikania v Záhorskej Bystrici a vytvorenie možností pre získanie investičných zdrojov.



Dr. Balko: Zatiaľ podnikanie v Záhorskej Bystrici je vecou jednotlivcov - podnikateľov. No ako predsedajú tejto komisii uvažujem vytvoriť Podnikateľské fórum, ktoré by združovalo našich podnikateľov tak, aby oni mohli prehovoriť do rozvoja podnikania. Totiž Bystrica tak ako aj iné obce s podnikateľmi má dočinenia len vtedy, keď od nich pýta dane alebo sponzorstvo na nejaké akcie. No treba ich dať dokopy, pýtať sa na ich spoločný názor a verím, že tak ako to spieva Werich, všetci dohromady urobíme veľa. Osobne ma trápi už roky, keďže do Bystrice som sa priženil pred dvadsiatimi rokmi a tak sledujem osud obce aj cez pohľad svojho príbuzenstva, problém nevyužitých hektárov pôdy okolo Bystrice. Desiatky hektárov plochy od krematória, priestory smerom do Elektrovodu, medzi Bystricou a Mariankou - burina nám prerastá "zlaté príležitosti". Chyba bola aj v tom, že vždy sa našli nejakí bystrickí sprostredkovatelia, ktorí mali veľké oči a ponúkali pôdu nereálnym investorom. V súčasnosti som aj generálnym riaditeľom Slovenskej agentúry pre

rozvoj investícií a obchodu, ktorá má na starosti práve ponúkajúce lokalit na investovanie, takže chcem aj takto pôsobiť. Samozrejme, filozofia miestneho zastupiteľstva - spojiť financie s rozvojom podnikania bola dobrá. Treba len ju zhmotniť do reálnej podoby. Napríklad prečo by sme nemohli mať spoločnosť, ktorá bude robiť reálne podnikanie. Máme dve spoločnosti Bystrická rozvojová - tá je v dnešnej podobe mŕtva a Juhozápadná bystrická akciová spoločnosť. Obidve sa výlučne orientujú na predaj pozemkov. A to je málo. Prečo by sa napríklad nedali prenajať v rámci podnikania priestory v učilišti a ponúknuť ich na ubytovanie ako robotnícky hotel, alebo ujať sa riešenia otázky výkonu pohrebných služieb vlastnými silami (Marianum na tom totiž neoprávnene podniká) - ale to sa už tiež v spolupráci so správcom miestnej farnosti rieši.

Ppvz: Ste známy ako veľmi dobrý právnik. Ako môžete využiť svoje skúsenosti vo funkcii poslancu MZ v Záhorskej Bystrici?

Dr. Balko: Som docentom obchodného práva a súčasne aj členom slovenskej advokátskej komory, pričom, keďže pôsobím v iných sférach podľa zákona, ale prax nemôžem vykonávať. Mám však myšlienku, ktorú som už prezentoval aj na zastupiteľstve, aby sme právnici, ktorí pôsobíme v Bystrici a je nás tu dosť, vytvorili jeden deň právnych služieb pre našich občanov. Prakticky by to vyzeralo tak, že jeden deň v mesiaci by bol Bystričanom k dispozícii právnik, ktorý by im pre nich zadarmo dal základnú orientáciu k riešeniu ich právneho problému. Samozrejme nevyriešil by ho hneď, ale dal ako som povedal základnú orientáciu. Mohla by to byť služba občanom, ktorú by zabezpečilo pre nich miestne zastupiteľstvo. Súčasnne by možno nebolo na škodu pripraviť pre záujemcov aj školu právneho minima, kde by právnici odprednášali zásady nášho právneho systému a dali ľuďom orientáciu vyznať sa v ňom. Takže slovo do bitky týmto dávam a po ňom príde aj konkrétna výzva "bystrickým právnikom" zapojiť sa. Verím, že ľudia

to budú kvitovať.

Ppvz: Čo by ste adresovali občanom Záhorskej Bystrice. Čím by mohli pri rozvoji svojej mestskej časti prispieť?

Dr. Balko: Predovšetkým tým, aby sa zaujímali o stav vecí verejných. Napríklad zasadnutia zastupiteľstva sú verejné. Sem - tam niekto príde, ale vo všeobecnosti záujem veľký nie je. Spoločne by sme mali urobiť tlak na naše zastupiteľstvo, aby sme sa my "úradové" viac s občanmi radili na Zhromaždeniach občanov, aby sme ich o všetkom informovali. A vrátim sa ešte k tomu, čo som povedal na úvod. Nech ľudia zaplnia priedomia, idú na prechádzky po Bystrici, nech sa navzájom zdravia a rozprávajú. To bude ten najkrajší pohľad na našu Záhorskú Bystricu. Nemala by byť len nocľahárnou a veľkou televíznou miestnosťou. Usilujme sa o to spoločne a bude sa nám tu dobre a príjemne žiť.

- rozhovor pripravila
Dr. Gabriela Škorvánkova -

Miestny úrad a kultúrna komisia pri MZ
v Záhorskej Bystrici - Bratislave
vás pozývajú na

STAVANIE MAJE

30. apríla 2003 pri Spoločenskom dome o 19.00 hod.
Hudba, občerstvenie a dobrá nálada sú zabezpečené.

Potešenie z čistoty bude dlhodobé alebo....

Vždy na jar pred Veľkou nocou vychádzame do ulíc a snažíme sa poupratovať nielen vo svojich domoch ale aj vo svojich dedinách, mestách, mestských častiach všade tam, kde by nás neporiadok nečtil. Záhorská Bystrica je malebná a keď sa zaskvie v jarnej rozkvitnutej krásne, vzbudzuje v nás krásny pocit radosti, že tu môžeme žiť. Tento pocit sa ale začne pomaly vytrácať, keď sa pozrieme okolo seba a vidíme divoké skládky, zaplevelené polia, smeti tam, kde nepatria. Prečo?

Tento rok v uliciach Záhorskej Bystrice zavládol čulý ruch, pred domy vyšli mnohí občania a upratali si pred domami. No nielen pred domami, ale aj v celej mestskej časti sa naši občania postarali o pekné prostredie a čistotu. Členovia Červeného kríža vyčistili cínťorín. Žiaci základnej školy a materskej školy aj s niektorými rodičmi zasa čistili okolie školy a areál ihriska a parku. Zapojili sa aj študenti Stredného elektrotechnického učilišťa, ktorí vyčistili aj cestu k SOU-e. Chovanci Diagnostického ústavu pre mládež spolu s hasičmi vyčistili Mariansky potok a svoj areál. Všetci sa snažili, aby ich areál bol čo najkrajší. Bolo veselo a za to, že sa smeti nepovalovali patrí vďaka Miestnemu úradu, ktorý pristavil veľkokapacitné kontajnery. Družstvo zasa zlikvidovalo divoké skládky, ktoré čistili naši poľovníci.

Dúfame, že naša opeknatá obec si svoj jarňý svieži vzhľad udrží aj do budúcnosti a poriadok bude našim denným chlebom. Všetkým, ktorí sa pričínili o dobrý priebeh prvého aprílového týždňa čistoty ďakujeme.

Apríl mesiac lesov a ochrany prírody

Mnohí z nás sa radi túlajú po lese, vdychujú vzduch nefiltrovaný výparmi miest a priemyselno - dopravných komplexov. Všade sa hovoria o ochrane prírody a našich lesov. Ako však vyzerajú naše lesy? Sú často plné divokých skládok, akoby sme si ich pomýlili s komorami, do ktorých odložíme, čo sa nám nehodí. Paralela našich pľúc, ktoré si fajčením ničíme, tak podobne aj ničíme svoj les. Mňa osobne teší, že od roku 2004 budeme v EU, aspoň v to dúfam, lebo potom si začneme les vážiť. Akosi nás vždy musia iní upozorniť na vzácnosti, ktoré tu máme a až potom si ich začneme chrániť aj my sami.

Zbieranie lesných plodov sa tiež stane trochu šetrnejšie, lebo les bude mať svoje zákony ochrany, ktoré bude treba rešpektovať.

-SKOG-

Quo vadis

Kam smeruješ svet, kam smeruješ človek? 40 dní zamyslenia nad svetom a sebou, 40 dní boja dobra a zla. Čas Veľkej noci plynie a uplynie. Tentoročný bol v čomsi výnimočný, nútil nás zamyslieť sa nielen nad sebou, ale aj nad ďalším rozhodnutím. Večný spor dobra a zla, nevyhnutného a možného bude existovať na tejto zemi kým bude život. A predsa sa tieto otázky vkrádajú do našich myslí neodbytné. Či to chceme alebo nechceme. Práve teraz, na rozhraní dvoch milník, keď čoskoro už o celý mesiac, práve svojím áno alebo nie rozhodneme o sebe a svojom ďalšom smerovaní. 16. a 17. máj ukáže

našu skutočnú tvár, či chceme byť súčasťou jednotnej Európy alebo naďalej hľadať svoje miesto. Bude exodus pokračovať? Výhody i nevýhody sú v rovnováhe, ale pre budúcnosť je viac toho, čo treba meniť a premeniť, citíme to všetci a vieme, že budeme musieť meniť aj svoje myslenie, idylka 19. a 20. storočia pomínula, je tu reálna potreba našartovať svet 21. storočia, svet spolupatričnosti.

Neďaleko nás zúri vojna. V nej tiež hľadáme svoje miesto a svoje postoj, ako sa v nej nájdeme v budúcnosti? To všetko nás nútilo v tento uplynulý veľkonočný čas pôstu hľadať odpovede.

Našli sme ich?

**Zo zasadnutia finančnej komisie konanej dňa 27. 3. 2003****Na komisii bol prejednávaný nasledovný program:**

a) Uznesením OZa č. 3 zo dňa 28. 03. 2003 obecné zastupiteľstvo uložilo finančnej komisii zvoliť nového predsedu FK za odstupujúceho Ing. Polakoviča.

Dňa 28. 03. 2003 za predsedu finančnej komisie zvolený p. Andrej Valent

b) Na poslednom zasadnutí OZa bola prerokovaná žiadosť ZŠ o pomoc pri zabezpečení prevádzky školy. Táto žiadosť bola doplnená o konkrétne finančné požiadavky:

1. vymalovanie školy - chodba v B pavilóne, 14 tried - 132.540,- Sk
2. brúsenie a lakovanie parkiet v 14 triedach - 219.816,- Sk
3. zabezpečenie 3 budov mrežami - 114.945,- Sk

Nakoľko ešte nie je spracované účtovníctvo z dôvodu zmien právnych predpisov, postupov účtovania, nie je známe presné plnenie príjmov a čerpanie výdavkov. Finančná komisia navrhuje prehodnotiť požiadavku ZŠ po ukončení štvrtročnej uzávierky. Taktiež bude známe či budú pridelené prostriedky zo štátneho rozpočtu na kapitálové výdavky - zamrežovanie vstupov do objektu školy, a v akej výške budú pridelené

prostriedky na bežné výdavky za rok 2003.

c) Na poslednom zasadnutí OZa bola tiež prerokovaná možnosť zakúpenia nového cisternového požiarnického vozidla alebo iného auta s možnosťou splácania na lízing.

Podľa ústnych informácií, cena nového cisternového požiarnického vozidla je cca 3,5 miliónov Čk, t.j. 5 miliónov Sk.

Finančná komisia žiada, aby dobrovoľný hasičský zbor vypracoval 3 varianty, t.j. zriadenie obecného hasičského zboru, spoločne zriadeného hasičského zboru prípadne protipožiarnej hliadky, z toho vyplývajúce požiadavky po materiálno-technickej, personálnej a finančnej stránke.

d) Kontrola podružného merania el. energie v prenajatých priestoroch Grélik - Elektronik, Struhárova 2.

Dňa 4. 11. 2002 bola podnikateľovi doporučene zaslaná faktúra za spotrebu el. energie v prenajatých priestoroch. Následne boli zaslané 2 upomienky, 1. prevzatá 13. 12. 2002, 2. prevzatá dňa 11. 2. 2003, na ktoré nereagoval. Dňa 13. 3. 2003 bola vykonaná kontrola merania podružného elektromeru v prevádzke na ul. Struhárova 2. Ing. Ján Rusnák, ktorý

previedol kontrolu, v správe konštatuje, že merací prístroj meria 15% skutočnej spotreby elektrickej energie. Dňa 24. 3. 2003 sa podnikateľ dostavil na OcÚ s tým, že od posledne fakturovaného stavu elektromera 31. 8. 01 po posledný odpis 15. 8. 2002 bol vymenený elektromer.

Finančná komisia navrhuje, aby podnikateľ zaplatil faktúru za spotrebu el. energie podľa namerného stavu vrátane za montáž nového podružného elektromeru do náhradného termínu, v opačnom prípade mu bude daná výpoveď z nájmu.

e) Dodatok k obehu účtovných dokladov

Na poslednom zasadnutí OZa boli schválené Zásady o podmienkach a postupnosti pri obehú účtovných dokladov na OcÚ Zohor. Po ich schválení bol dodaný nový program pre účtovníctvo, z ktorého je možné tlačiť Platobný poukaz, ktorý obsahuje všetky náležitosti Likvidačného listu schváleného v zásadách ako príloha 4. Aby sa nemuseli ručne vypisovať likvidačné listy, navrhujeme schváliť dodatok k týmto zásadám, ktorým sa mení príloha č. 4.

Obecné zastupiteľstvo schvaluje Dodatok č.1 k Zásadám o podmienkach a postupnosti pri obehú účtovných dokladov na OcÚ

Zohor, ktorým sa mení príloha č.4.

f) Úprava rozpočtu na rok 2003

Z OÚ nám bol zaslaný rozpis záväzných ukazovateľov na mzdy a odvody z miezd na úseku školstva na rok 2003. V schválenom rozpočte obce Zohor na rok 2003 boli zahrnuté iba mzdy a odvody z miezd za mesiac január 2003. Z uvedeného dôvodu je potrebné upraviť rozpočet obce Zohor ako v príjmovej, tak vo výdavkovej časti v časti transféry, školstvo, pre ZŠ vo výške 5.983 tis. Sk a pre MŠ vo výške 2.011 tis. Sk.

Obecné zastupiteľstvo schvaluje úpravu rozpočtu obce Zohor na rok 2003, v príjmovej časti: transféry, na školstvo - MŠ vo výške 2.011 tis. Sk, na školstvo - ZŠ vo výške 5.983 tis. Sk. Vo výdavkovej časti: transféry, na školstvo - MŠ, na mzdy vo výške 1.460 tis. Sk, odvody z miezd vo výške 551 tis. Sk; na školstvo - ZŠ, na mzdy vo výške 4.343 tis. Sk, na odvody z miezd vo výške 1.640 tis. Sk.

g) Nakoľko stav obecných budov je zlý, finančná komisia žiada od stavebnej komisie vypracovať časový a finančný plán rekonštrukcie a údržby a opráv budov vo vlastníctve obce, s dôrazom na preventívnu opravu a údržbu.

Zo spoločného zasadnutia finančnej a stavebnej komisie dňa 27. 3. 2003

Na spoločnom zasadnutí bol prejednávaný nasledovný program:

1) Žiadosť o odkúpenie pozemku parc.č. 14455/1 - orná pôda, o výmere 295 m², ktorý je vo vlastníctve obce Zohor:

Finančná a stavebná komisia odporúčajú obecnému zastupiteľstvu schváliť odpredaj pozemku parc. č. 14455/1 o výmere 295 m² za tržnú cenu (cca 300,- Sk/m²).

2) Žiadosť firmy AUTO AZ o vydanie stanoviska k projektu "Sklad starých vozidiel" a predĺženie lehoty nájmu o ďalších 15 rokov z dôvodu návratnosti finančnej investície vo výške cca 18 miliónov Sk.

Finančná a stavebná komisia odporúčajú obecnému zastupiteľstvu schváliť predložený projekt "Sklad starých vozidiel" a predĺženie lehoty nájmu o ďalších 15 rokov.

3) Ateliér Olympia predložil urbanistické štúdie obytných zón Záhumenice a Benátky. Na základe pripomienok Ateliér Olympia vypracuje 2 varianty obytnej zóny Záhumenice, jeden s radovou výstavbou, tak aby na každého vlastníka pozemku pripadol pozemok vhodný na výstavbu. Ateliér Olympia vypracuje pracovný variant štúdie Záhumenice do 01. 4. 2003, do ktorého sa dopíšu vlastníci jednotlivých pozemkov a bude s nimi individuálne prerokovaná štúdia.

Stretnutie Občianskeho združenia vlastníkov poľnohospodárskej pôdy

Na základe podnetu členov združenia, zvolala predsedníčka Združenia vlastníkov poľnohospodárskej pôdy v Zohore p. Anna Cabadajová dňa 31. 03. 2003 mimoriadnu schôdzu, na ktorú bola pozvaná a zúčastnila sa jej i starostka obce Zohor p. Lubica Havranová.

Na schôdzi boli prejednávané zámery odpredaja pôdy na predjurských dieloch - na Lábskej ulici v Zohore a v tej súvislosti ustanovenia kúpnych zmlúv, ako aj možnosti stavieb rodinných domov. Starostka obce vysvetlila prítomným možnosti prísť na zasadnutie zastupiteľstva, ktoré sa bude konať dňa 25. 04. 2003 a predniesť svoje návrhy. Objasnila skutočnosti okolo majetko - právneho usporiadania pozemkov na ulici: Na dieloch v Zohore, kde sú postavené rodinné domy, ale neusporiadané pozemky. Informovala o tom, že obec Zohor dala požiadavku viacerým firmám o vypracovanie geometrických plánov. Následne bude spolu obec v súčinnosti s dotknutými obyvateľmi - vlastníkmi rodinných domov, ktoré stoja na neusporiadaných pozemkoch ich usporiadanie riešiť.



Dňa 4. 4. 2003 sme sa rozlúčili s našim priateľom, bývalým poslancom Obecného zastupiteľstva v Zohore Mgr. Tomášom Fórom. Život vyhasol, ale v myšliach občanov našej obce bude jeho pamiatka pretrvávať.

Slávnostný zápis

Dňa 28. 3. 2003 o 13.00 hod sa na Obecnom úrade konal slávnostný zápis učiteľov ZŠ a MŠ do Pamätnej knihy obce Zohor. Za ich prácu, za vedomosti našich detí, podakovala vo svojom príhovore k učiteľom p. starostky Lubica Havranová. Konštatovala, že v dobe keď je práca učiteľov slabo ocenená, sú učiteľia často náhradným rodičom, ktorý usmer-

ňuje vývoj dieťaťa a preto nech im aspoň kvietok pripomína toto stretnutie a naše podakovanie. Pri slávnostnom prípitku p. starostky oboznámila učiteľov s rokováním, ktoré absolvovali s pani riaditeľkou ZŠ Masarovičovou Tatianou.

Ubezpečila ich, že obec si je vedomá ich veľkého podielu na rozvoji obce vždy a vždy bude nášmu školstvu pomáhať.

Stretnutie vlastníkov pozemkov záujmovej lokality - Dolná ulica - "Záhumenice"

Dňa 9. apríla 2003 v čase od 15.00 h do 18.00 h sa na Obecnom úrade v Zohore konalo za účasti vlastníkov pozemkov záujmovej lokality - Dolná ulica - "ZÁHUMENICE" (pokračovanie ulice na Záhumni) prerokovanie a odsúhlasenie novej parcelácie pozemkov podľa vypracovanej urbanistickej štúdie zóny bývania v zmysle schváleného územného plánu obce Zohor.

Zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Zohore konaného 28. marca 2003

UZNESENIE č. 4
Obecné zastupiteľstvo

A. Berie na vedomie:

1. za overovateľov zápisnice boli určení: p. Zálesňák, p. Schellingová
2. informáciu Občianskeho združenia vlastníkov poľnohosp. pôdy v oblasti Predjurské diely
3. vyčíslené finančné požiadavky ZŠ Zohor sa prehodnotia po štvrtročnej uzávierke OcÚ Zohor
4. písomnú odpoveď od firmy Orange Slovakia a s jej znením oboznámí obyvateľov, ktorí podali sťažnosť
5. ďalšiu etapu riešenia kanalizácie a opravy komunikácií na Kováčskej a Dolnej ulici
6. informáciu o bezpečnostnej situácii v obvode Stupava a obci Zohor za rok 2002 / 2003, prednesenú veliteľom Obv. odd. PZ Stupava

B. Schvaluje:

1. členov návrhovej komisie: Mgr. Rohrerovú, p. Hubeka, p. Miškovičovú
2. dodatok k zásadám o podmienkach a postupnosti pri behu účtovných dokladov na OcÚ Zohor
3. úpravu rozpočtu na rok 2003 v príjmovej aj výdavkovej časti v sume 5 983 000 Sk pre ZŠ a sumu 2 011 000 Sk pre MŠ
4. výrub smreka na cintoríne z dôvodov ohrozenia bezpečnosti obyvateľov a nehnuteľností na Kostolnej ul. č.6 a 8
5. ďalšie zasadnutie OZa dňa 25. 4. 2003 o 18. hod. Zasadnutie komisií pred zasadnutím OZa (ústna dohoda členov)
6. predsedu finančnej komisie p. Andreja Valenta

C. Poveruje:

1. p. starostku rokovať za obec Zohor so žiadosťou o odkúpenie časti obecného pozemku za cenu 300 Sk/m a zaväzuje kupujúceho k predloženiu geom. plánu a znaleckého posudku na uvedený pozemok T: do ďalšieho OZa (24.4.)
2. predsedu stavebnej komisie na odčlenenie časti pozemku (z bodu C/1) ako priechodný priestor.
3. pracovníčku OcÚ p. Polákovú vyzvať štúdio Atelier Olympia o urýchlené vypracovanie konečnej verzie Záhumenice s kompletným vyjadrením T: do 17.4.2003
4. p. starostku napísať v mene OZa a občanov prípis ministrovi vnútra so žiadosťou opäť otvoriť v obci obvodné odd. PZ, ktoré má pre svoju činnosť vyhovujúce priestory aj ľudí
5. stavebnú komisiu vypracovať časový harmonogram opráv obecných budov, ktoré by mali predchádzať generálnym opravám
6. správcu KD zabezpečiť odstránenie poruchy odpadu vody z bufetu KD tak, aby prevádzka bufetu spĺňala hygienické predpisy

D. Ukladá :

1. komisií finančnej, stavebnej, kontrolórke obce a právnikom, spolu s firmou AUTO - A. Z. vypracovať zmluvu na predženie nájmu
2. p. starostke skontaktovať sa s priemyselnými parkami, rokovať aj s firmou A.S.A. o požiarnej ochrane, o vzájomnej pomoci T: ďalšie OZa (24.4.)

E. Súhlasí:

1. s vydaním záväzného stanoviska na vybudovanie skladu starých vozidiel a administratívnej budovy firme AUTO - A. Z.
2. s užívaním obecného pozemku parc. č. 2025, bez možnosti chovať na ňom zvieratá
3. so znížením poplatku za odvoz odpadu žiadateľa, ale až po zaplatení poplatku za rok 2002

F. Nesúhlasí:

1. so znížením poplatku tenisovému klubu za odvoz popolnic
2. s finančnou podporou pre žiadateľku

Spoločenská kronika obce Zohor v období január - marec 2003

Narodili sa:

Lapčík Andrej, Na dieloch 15	17.01.
Štefanovič Matej, Na dieloch 13	29.01.
Tavali Richard, Nám.Mládeže 4	06.02.
Štefanovičová Lenka, Lábska 13	17.02.
Havlíková Hana, Na riadkoch 25	01.03.
Bojkovská Nina, Záhradná 14	06.03.
Kopányiová Mária, Nový rad 11	14.03.
Krištof Lukáš, Na dieloch 20	14.03.
Benková Johana, Sadová 4	21.03.
Novota Marek, Železničarska 27	25.03.

Zosobášili sa:

Hubek Pavol (Zohor)	
a Kovárová Barbora (Zohor)	22.02.
Ing. Rašek Jozef (Hranovnica)	
a Mgr. Matlovičová Silvia (Zohor)	22.02.

Opustili nás:

Urbaničová Eleonóra, Záhradná 21	*1920
Mackovič Anton, Sadová 28	*1936
Bartalská Júlia, Na dieloch 13	*1947
Mackovičová Mária, Na dieloch 74	*1932
Uehla Rudolf, Nám.1.mája 24	*1954
Hricová Amália, Lozornianska 23	*1928

Upozornenie starostky obce Zohor

■ Vážení občania, ako ste si všimli, v našej obci pracujú na skráslení a čistote pracovníci verejno-prospešných služieb. Bola vy som veľmi rada, keby ste ich prácu neznehodnocovali tým, že budete opätovne znečisťovať to, čo druhý pracne upravil

■ Cez víkend sme zabezpečili výsadbu stromčekov a krovín pred Kultúrnym domom v parkoch, v areáli Čističky odpadových vôd a športovom areáli. Žiadam Vás o oznámenie akéhokolvek pokusu o vandalizmus, krádež, či iné nevhodné správanie na miestach, ktorými chceme prispieť k ozdraveniu zelene v našej obci

■ Aj tohto sme schopní!!!!?????

Dňa 7. 4. 2003 priniesla na Obecný úrad naša občianka v krabici dve živé šteniatka psov, ktorých našla zviazaných v igelitovom vreci za potravinami na Struhárovej ulici. Komu ublížili??

Dúfam, že bude o ne dobre postarané, pretože pre šteniatka sme našli len dočasný domov v rodine zo Zohoru.

Za pochopenie ďakujem

Darujeme 2 šteniatka do starostlivých rúk.
Kontakt: Obecný úrad Zohor,
tel.č.: 02/6596 1120, 6596 1122

Predstavujeme



Karol Janata (1951) - poslanec MsZ v Stupave (SDKÚ, ANO, DS), predseda komisie stavebnej a rozvoja mesta pri MsZ v Stupave.

Ppvz: Problematika vzhľadu mesta, kritika úpravy centra, ktorá je na dennom poriadku - to sú témy pre vašu komisiu. Zaoberali ste sa analýzou súčasného stavu a prípadným riešením tohto najviditeľnejšieho problému Stupavy?

Karol Janata: Na súčasný stav v oblasti výstavby mesta treba pozeráť komplexne. Zaoberali sme sa tým, čo tu dnes máme. Navrhujeme dokončiť a uzavrieť už rozbehnutú výstavbu pri bývalej Inchebe a v lokalite Kremence. Myslíme tým dotvoriť a dokončiť tieto lokality ako celky s príslušným vybavením a určitým prijateľným architektonickým rázom. Nemôžeme byť spokojní, že sa tu stavia bez ucelenej predstavy, ako táto lokalita bude vyzeráť po ukončení výstavby.

Vzhľad mesta súvisí s územným plánom, na ktorom sa práve pracuje. Územný plán určí, kde budú zóny na bývanie, kde budú zóny na podnikanie, šport a rekreáciu. Je preto dôležité, aby sa v procese prípravy plánu zohľadnili názory a potreby občanov, podnikateľov atď. Zatiaľ je zrejme, že zóna na podnikanie sa bude rozvíjať smerom na Malacky, bližšie k priemyselnému parkom. Musíme rozhodnúť aj o zástavbe v prelukách. Napríklad na Budovateľskej ulici je zámer postaviť polyfunkčný bytový dom, čím tu vzniknú nové obchodné priestory. Diskutujeme o tom, že ulica Mlynská smerom ku Kultúrnemu domu môže plniť funkciu pešej zóny a obchodného centra s využitím voľných plôch - bývalé trhovisko. Chceme tak vyriešiť dopravnú situáciu na Hlavnej ulici. Poslanci i primátor sú zajedno v tom, že sa musí vypracovať generel centra mesta, aby sme vedeli ako majú vyzeráť fasády domov, čo sa tu ešte bude stavať, ako to môže vyzeráť, aby sme docielili slušný, estetický a pre obyvateľov i návštevníkov mesta zaujímavý vzhľad centra. Do územného plánu chceme zakomponovať aj väčšie obchodné centrum, aby sme podporili konkurenčné prostredie a uspokojili potreby občanov v oblasti obchodu a služieb.

Ppvz: Okrem centra mesta a vypracov-

ania generelu sa občania už niekoľko rokov dožadujú riešenia problémov, ktoré sa bezprostredne dotýkajú kvality ich bývania. Máme na mysli napríklad budovanie kanalizácie v častiach, kde sú najmä rodinné domy. Myslíte aj na nich?

Karol Janata: Vieme, že s touto požiadavkou prichádzajú občania bývajúci v lokalite Pažiť, v Novej ulici, ale i v Maste. Ich požiadavka je oprávnená, ale musí byť zachovaná určitá koncepcia budovania kanalizačnej siete, aby sa nestavalo na mnohých miestach, ale aby boli začaté i ukončené celky. Zarádzajúci je stav na ulici Malackej. Mesto urobilo ústretový krok voči spoločnosti DURA, ktorá potrebovala napojiť svoju prevádzku na mestskú kanalizáciu. Spoločne sa financovala výstavba zberača, na kanalizáciu sú napojené domy na pravej strane. Nie všetky domy oproti sa však môžu napojiť lebo im to nedovoľuje výškový pomer. Prítom, keď DURA budovala prečerpávaciu stanicu, mohlo sa uvažovať aj s odkanalizovaním celej Pažite. Takto sa problém vyriešil len čiastočne a efekt spolufinancovania sa rozplynul. Kanalizáciu potrebujú aj v Maste - pri dome Kollárovcov po každom väčšom daždi stojí voda z celej Hviezdoslavovej ulice. Teraz sa tu buduje centrum Citroen, je tu aj sklad spoločností Tondach, možno aj v spolupráci s týmito silnými firmami by sa mohol riešiť tento problém. Na kanalizáciu čakajú aj obyvatelia Mátskej Kolónie a Novej ulice, ktorá je najdlhšou ulicou mesta s najväčším počtom rodinných domov.

Ppvz: Oblúbená je téma "Karkulka". Straší už niekoľko rokov a pripomína začarovaný kruh, teraz i brloh bezprízorných psov a mačiek a odstaršujúci pohľad pre domácich i hostí mesta. Je tento problém neriešiteľný?

Karol Janata: Na túto tému sme diskutovali v komisii a prišli sme k záveru, že mesto musí využiť možnosti, ktoré mu poskytuje stavebný zákon, pretože majiteľ nehnuteľnosti je povinný nehnuteľnosť udržiavať v riadnom stave, aby neprichádzalo k ohrozeniu na zdraví a bezpečnosti. Poskytuje Karkulka málo dôvodov, aby sa začalo postupovať v zmysle tohto zákona. Prítom pokuta môže byť vyrubená až do výšky jedného milióna korún. Navyše stavba stojí na mestskom pozemku a mesto za užívanie pozemku nikdy nevrubilo nájomné...

Komisii len začína svoju činnosť, jej členovia sú však dostatočne erudovaní a majú chuť pracovať pre Stupavu. Ako sa nám podarí realizovať naše zámery, posúdia občania.

-rozhovor pripravil: ps-

Opýtali sme sa...

primátora mesta Stupava Ing. Jána Beleša, ako hodnotí prvých sto dní vo funkcii

Ing. J. Beleš: Prvých sto dní je pre mňa obdobím, kedy som postupne zisťoval, že mesto má dosť svojich problémov. Fungovanie mesta a určitý okruh problémov mi bol zrejmý z predchádzajúcej činnosti vo funkcii viceprimátora a poslanca. Začiatok tohto roka je však poznamenaný problémami, ktoré vyplývajú z prenosu kompetencií zo štátnej správy na samosprávu. Ešte stále sú aktuálne ťažkosti a nejasnosti v oblasti financovania školstva, kde sa ukázala nepripravenosť zo strany štátneho rozpočtu financovať kapitolu tovary a služby, najmä v oblasti nákladov na energie. Školy zápasia s každou korunou a peniaze chýbajú v každej kapitole, nevyvímajúc mzdy učiteľov a ostatného personálu.

Úplne novým problémom je prechod stavebného konania - vytvorenie stavebného úradu. Z hľadiska výdavkov bude tento úrad stáť mesto minimálne 350 tisíc korún, pričom zo štátneho rozpočtu mesto dostalo 28 tisíc korún! Mesto tento úrad potrebuje, som o tom presvedčený ja i mestské zastupiteľstvo. Rozhodli sme sa pre zriadenie stavebného úradu, pretože mesto musí rozhodovať v oblasti stavebného konania. Sú to rozhodnutia, ktoré uplatňuje na svojom území a samospráva musí ustrážiť vzhľad obce, architektonický ráz osídlenia. Stavebné konanie je nástroj na riešenie problémov, ktoré na nás doliehajú v súvislosti so vzhľadom centra mesta. Z dnešného pohľadu, z pohľadu rozpočtu, je cena tohto rozhodnutia povedzme vysoká. Z hľadiska perpektyví, z hľadiska možnosti rozhodnúť v prospech Stupavy a presadzovať tieto rozhodnutia zo zákona, je táto cena opodstatnená a prinesie mestu úžitok v inej podobe a k našej spokojnosti.

Napriek každodenným problémom a napriek úplne novým problémom, som sa snažil vykonať radikálne kroky v oblasti dopravnej situácie v našom meste. Rokoval som s Bratislavským samosprávnym krajom (BSK) o diaľničnom zjazde. Ukazuje sa, že pri podpore, ktorú tomuto úsiliu nášho mesta vyjadrili nielen zástupcovia BSK ale tiež príslušné štátne orgány, realizácia tohto projektu bude reálna už na budúci rok. Za dobrý signál považujem aj to, že sa začalo vážne debatovať o svetelnej križovatke Zdravotnícka-Hlavná - Školská.

Mestský úrad sa súčasne pripravuje na prevzatie ďalších kompetencií v oblasti sociálnych vecí, evidencie obyvateľstva, vyvlastňovacích konaní atď.

Bežného občana nemusí zaujímať tento tlak na administratívu, jeho zaujímajú veci a problémy, ktoré sa ho týkajú. Vo vzťahu mestský úrad - úradník - občan sa tiež pripravujú opatrenia, ktoré povedú k novej kvalite týchto vzťahov. Za uplynulých sto dní sa potvrdilo moje presvedčenie, že máme pred sebou veľa práce, aby sme zvládli požiadavky každodenného chodu mesta, náročné úlohy prebiehajúcej reformy verejnej správy a pritom naplnili aj naše predstavy o rozvoji mesta.

Referendum

Mesto Stupava oznamuje občanom oprávneným na hlasovanie v referende, že v týchto dňoch budú do domácnosti doručované oznámenia o čase a mieste konania referenda, ktoré sa bude konať v dňoch 16. a 17. mája 2003. Žiadame preto občanov, aby si označili svoje poštové schránky, resp. zabezpečili ich osadenie a tak umožnili doručenie oznámení. Podotýkame, že oznámenie je zároveň dokladom o zapísaní v zozname občanov oprávnených na hlasovanie v referende. Bližšie informácie Vám budú na požiadanie poskytnuté na Mestskom úrade v Stupave v kancelárii č. 3, kde môžete aj nahlásiť prípadné zmeny v zozname oprávnených občanov.

Zároveň oznamujeme, že v kancelárii č. 1 Mestského úradu v Stupave si môžu po predložení občianskeho preukazu vyžiadať hlasovací preukaz občania, ktorí sa v čase konania referenda nebudú zdržiavať v mieste trvalého pobytu a nebudú môcť hlasovať v okrsku, kde sú zapísaní v zozname.

-mesto stupava-

Kúzelník

Raz popoludní som sedel vo veľkom hojdacom kresle. A priletela mucha, sadla si mi na čelo, ja som po nej buchol, ale som sa netrafil. Mucha utiekla a ja som ju pozoroval a znova si mi sadla na čelo. Buch! A znova som netrafil a znova som sa trochu pohojdal. A znova mi tá mucha sadla na čelo.

"Počkaj! Nehýb sa!" zrazu sa pri mne zjavil ten sopliak Maťo.

A ja som sa s muchou na čele ani nepohol. Maťo ku mne podišiel, zahnal sa a riadnu mi tresol. A mucha buzčala. Ja som sa prevrátil aj s kreslom, urobil pár kotrmelcov a zaparkoval som nosom do zeme.

"To si mi fakt pomohol! Aspoň keby si tražil!" hnev vo mne vrel, keby som bol čajník, tak pískam až by bubienky praskali.

"A čo tu vlastne robíš?! Ved' nie je prestávka!"

"Teba hľadám. Ty nevieš, že dnes je v telocvični vystúpenie kúzelníka?"

"No a čo?!" stále som bol nabrúsený.

"Pod' sa pozriem a iste neolutuješ. Deviatci sa prihlásili dobrovoľne asistovať." nedal sa Maťo.

"Deviatci? No to iste nebude s kostolným poriadkom. Ideš alebo čo?!"

Telocvična bola plná prekríkujúcich sa deciek, bolo ich viac ako hrachu v konzerve. O chvíľu sa zjavil kúzelník. To

zjavil je výstižné, pretože to bol riadny "zjav". Bol to chudý chlapík, na ktorom bolo všetko malé, iba uši veľké a nos dlhý. Zastal pred švedskou debnou, ktorá slúžila ako stolík a voňal ako marmeláda, lebo mal celý zadok od lekváru (iste práca deviatkov), na krku mal šnúрку a na nej veľký kľúč, stál tam v čiernom klobúku a tváril sa veľmi dôležito.

"Teraz vám predvediem kúzlo aké ste ešte nevideli." fakt sa asi cíti dôležitý ako...na palici.

Zložil si klobúk z hlavy, vložil doň asi desať šatiek zviazaných dokopy, povedal dáke to čary máry a začal vyberať z klobúka..... čakali by ste, že šatky, aj mi sme to čakali.... a začal vyberať z klobúka špinavé ponožky. (telocvikár celý očervenel, podľa toho usudzujem, že bol jeho) Kúzelník to chcel prekryť tým, že vytiahne z rukáva kyticu, avšak vytiahol metličku na utieranie prachu. To sa už celá telocvična ozývala hurónskym smiechom, Maťovi dokonca odleteli dva gombíky z košeľe, tak sa smial.

Kúzelník sa pokúsil predviesť ešte pár trikov a nakoniec sa rozhodol pre záverečné kúzlo - kúzlo zmiznutia - a zmizol.

ŠŠM

PS: Predstavte si, že ta potvorská mucha na mňa čakala v mojom, zdôrazňujem v mojom kresle.

AEROBIC

KEDY? utorok a štvrtok

O KOLKEJ? 19.00 - 20.00 hod.

KDE? ZŠ na Hargašovej ulici Záhorská Bystrica (telocvična)
S KÝM? absolventka Fakulty telesnej výchovy a športu so zameraním na aerobic.

Je nutné priniesť si so sebou chuť do cvičenia a dobrú náladu.

Teší sa na Vás Marcela, tel. 0907 333 559

12 spôsobov, ako sa vyhnúť jarnej únave - zbavte sa zimného útlmu

Dni sa predlžujú a pribúda slnečného svetla. Aj napriek tomu máte pocit, že ste čím ďalej unavenejšia a ospalejšia...

Ako sa dostať znovu do formy?

1. PONAĎAHUJME SA DO NOVÉHO DŇA

Keď zazvoní budík, nevyskakujeme ihneď z postele, ale pomaly sa prebúdžame. Potom otvoríme okno a zhlboka dýchame. Dôkladne sa ponáňahujeme. Tým rozprúdime krv po celom tele a pripravíme svaly na námahu, ktorá ich očakáva.

2. SPRCHA NÁS URČITE PREBUDÍ

Teplá sprcha nás preberie k životu tak ohladupne, ako je to len možné. Chladnejšia voda na záver rozprúdi krv a pokožka pekne zružovie.

3. KAŽDÝ DEŇ JEDZ ČERSTVÚ ZELENINU A OVOCIE

Zaradme do svojho jedálnička denne niekoľko porcií ovocia a zeleniny. Budeme zdravšie a prospeje to aj našej línii.

4. CESTOVINY PRE ZMENU AKO ZDROJ ŠŤASTIA

Cestoviny podporujú produkciu serotonínu, látky, ktorá vyvoláva dobrú náladu.

5. PREDSTAVME SI, ŽE MÁME VEĽA ENERGIE

Správna motivácia dokáže divy. Predstavme si, ako by sme sa chceli behom dňa cítiť: aktívne a silné, nabité energiou a dobre nalenené. Už len tieto myšlienky povzbudia unavenú dušu a dodajú nám elán.

6. OSVIEŽENIE A VZPRUHA PRE KOŽU

Zima, vietor, suchý zimný vzduch, striedanie teploty vnútri i vonku aj dáka tá chrípka vykonali svoje

- pleť je vysušená a unavená. Doprajme si jeden krát týždenne hydratačnú masku a uvoľníme sa pri nej. Naša pleť bude opäť svieža a hebká.

7. DOPRAJME SI CHVÍLKU PRE SNENIE

Stále máme zlú náladu? Doprajme si odpočinok. Uvarme si bylínkový čaj, sadnime si do kresla a nechajme sa unášať predstavami ako krásne prežijeme horúce letné dni.

8. SAUNA NÁS POSILNÍ

Z času na čas by sme mali zísť do sauny. Bájne sa v nej uvoľníme, potením zbavíme škodlivých látok a posilníme svoj imunitný systém. Aj naša pleť bude ako zamat a hodváb.

9. NIE JE NAD PRECHÁDZKY

Užívajme si čerstvého jarneho vzduchu a chodievajme na prechádzky, jazdme na bicykli alebo sa chodíme chvíľku prebehnúť.

10. PLÁVANIE POSILUJE SRDCE

Športovní lekári potvrdzujú, že plávanie je jedným z najzdravších športov. Zlepšuje celkovú kondíciu a pritom nezaťažuje kĺby.

11. VODA JE PRAMEN ŽIVOTA

Denne by sme mali vypíť minimálne dva litre vody. Energetické nápoje radšej vynechajme. Obsahujú veľa kofeínu a sú presladené. Ideálne je tretinu 100% ovocnej šťavy zmiešať s dvoma tretinami vody. Doprajme si minerálne vody.

12. SILU ČERPAME ZO SPÁNKU

Na jar potrebuje telo veľa spánku, aby zvládlo prechod svojich biologických hodín zo zimného na letný čas. Niekedy nestačí ani osem hodín spánku denne.

MM

Milé deti, vylúštenú tajničku vystrihnite, napíšte svoje meno a adresu a taktó vyplnený listok odovzdajte najneskôr do 30. apríla v mestskej knižnici alebo v kancelárii Kultúrneho domu v Stupave, na Obecnom úrade v Zohore alebo na Miestnom úrade v Záhorskej Bystrici, prípadne pošlite na adresu redakcie: Podpajštúnske zvesti, Mestské kultúrne stredisko Stupava, Agátová 16, 900 31 Stupava. V minulom čísle sa do hry zamiešal nielen škriatok Marcel, ale aj tlačiarenský škriatok a tajničku sme uverejnili bez názvu knihy, z ktorej boli otázky, preto ju opakujeme a prajeme vám veľa zdaru pri lúštení. Takže v tajničke sa skrýva pokračovanie textu Príroda je... Odpovede na otázky hľadajte v knihe Vincenta Šikulu: Prázdniny so strýcom Rafaelom. V budúcom čísle sa dočítate, kto vyhral odmenu - plyšovú hračku a čaká na vás ďalšia krížovka s tajničkou z knihy M. Majerovej: Robinsonka. Knihy, z ktorých sú krížovky nájdete v knižnici R. Morica v Stupave.

1. Ako sa volá jedna zo skladieb, ktorú hrá dedinská dychovka

2. Na aký hudobný nástroj hrá hlavná postava

3. Deň, keď nie je škola

4. Ktorý strýco patrí medzi najväčších hubárov v dedine

5. Ako sa volá hlavná postava knihy

6. Ako sa volá priezviskom strýc Rafael

7. Hovorí sa, že sova je...

8. Doplní Hruškovská ...

9. Ako sa volá potok, kam chodí hlavná postava po vodu

10. Ktorý strýc hrá na bubon

Sponzor súťaže:
Potraviny BB,
Brbúch Igor
Budovateľská 2,
900 31 Stupava

Meno:
adresa:
telefón:
vek:

Pod'akovanie

Miestny spolok Slovenského Červeného kríža skupina 2 Stupava, uskutočnil výročnú členskú schôdzu dňa 23.3.2003 v Reštaurácii u p. Kubovičovej. Zúčastnilo sa 85 členov SČK. Ako hostia boli pozvaní p. primátor mesta Stupavy Ing. Ján Beleš, riad. územného spolku SČK Senec p. Anna Vrablecová. Ale pre chorobu sa nemohli našej schôdza zúčastniť. Privítali sme p. Filipkovú, preds. I. skupiny, p. Mindákovú vedúcu Klubu dôchodcov v Stupave, p. Kovačičovú, preds. SZSD.

Schôdza bola obohatená kultúrnou vložkou detí z MŠ Mást, pod vedením p. učiteľky Nemcovej a žiačky zo ZŠ kpt. Nálepku v Stupave.

Pani preds. Vigerová zhodnotila celoročnú prácu miestneho spolku Slovenského červeného kríža, bezplatných darcov krvi a informovala prítomných, že v prípade potreby krvi, môžu požiadať miestny spolok SČK 2 o krv pre operačné zákroky a úrazy. Prvoradou úlohou MS SČK je bezplatný odber krvi. Touto prácou sa zaoberá referentka BDK p. Darášová. V roku 2002 sme získali 14 nových darcov z radov mládeže. Spolu bolo 23 darcov ocenených. Medzi nimi boli 1x, 5x, 10x, 20x, 40x, 50x násobní bezplatní darcovia krvi. Za tento humánný čin patrí všetkým darcom krvi veľká vďaka.

Touto cestou ďakujeme všetkým sponzorom za peňažné a vecné dary, ktorými podporili miestny spolok SČK.

Zároveň ďakujeme výboru MS SČK za obetavnú prácu pre SČK a všetkým členom za účasť na výročnej členskej schôdzi.

Za výbor MS SČK 2

Predseda - Vilma Vigerová, Referent pre BDK - Anna Darášová

Začala futbalová jar

Jarná časť tretej futbalovej ligy sa začala 16. III. Na domácej pôde sme privítali hráčov z Vrakune /dorastenci sa stretli v predzápase s mužstvom Bernolákova /. Pre krátku rekapituláciu si pripomeňme, že naši seniory po prvýkrát vo svojej histórii hrajú v III. lige. Po jesennej časti získali 8 bodov a patrí im 15. miesto.

Aby sme sa udržali v tejto náročnej súťaži, zimnej príprave sa venovala pozornosť a hľadali sa aj nové posily. Mužstvo naďalej povedie p. Milan Hriča.

K novým posilám patria: Jakubček Milan /záložník/ prestup z Tomášova, Janetka Vladimír /obranca/ hostovanie z M. Levár, Mráz Henrich /útočník/ hostovanie zo Suchohradu, Šebest Juraj /obranca/ hostovanie z Lamača, Kristian Ondruš /útočník/ hostovanie z Gajar.

Na hostovanie do Lozorna odchádzajú naši hráči: Draškovič Jozef a Jánoš Karol, do Studienky odchádza z hostovania Peňažka.

Niekoľko výsledkov prípravných zápasov: Stupava-Čuňovo 2:2, Zohor-Stu-

pava 3:2, Senica-Stupava 3:0, Stupava-Ružinov "B" 0:0, Inter dor.- Stupava 1:1. Dorastenci po jesennej časti s 32 bodmi skončili na 3. mieste s bodovým odstup od lídra tabuľky. Prípravné zápasy dorastencov: Rohožník-Stupava 2:3, Stupava-Ružinov ml.dor. 2:1, Stupava-Vysoká p. M. 5:2, Stupava-Trnávka 5:1 Stupava-Dúbravka 0:2, Stupava- ŠKP ml.dor. 3:2.

Radosť na turnajoch nám urobili mládežnícke družstvá. Starší žiaci na Ekonom cupe obsadili 2. miesto, keď vo finále prehrali na pokutové kopy. Najlepším strelcom turnaja bol náš Anton Šalamún. Mladší žiaci vo svojej kategórii turnaj Ekonom cup vyhrali - najlepším strelcom bol náš Ján Katona. A do tretice prípravka vyhrala turnaj v Malackách, kde opäť najlepším strelcom sa stal náš hráč Stanislav Ondruš. Rozpis zápasov seniorského mužstva: V. kolo 13.IV. o 15.30 Stupava-Jablonec, VI. kolo 20.IV. o 16.00 SFM Senec- Stupava.

Futbalový klub sa teší na stretnutie s Vami pri dobrom futbale.

-ka-

Žijeme enim ráz

Mariš Pilná zo Stupavy je obyčajná dôchodkyňa so zdravým sedliackym rozumom a úsudkom, širokou dušou a srdcom na správnom mieste. Vie kam patrí a kde má svoje korene. Jej zážitky na hranici absurdity a grotesky nás rozosmejú, ale keď sa na ne pozrieme lepšie, prídeme na to, že sú to aj naše príbehy. Lenže kým väčšina z nás ich berie ako traumy a pôvodcu stresu, Mariš sa na ne díva inými očami. Lebo ona už vie o živote svoje. Ak sa sami nebudeme ratovať, nikto nás neoratuje...

Autor napísal texty záhoráčtinou, ktorá im dodáva osobitý pôvab množstvom prirovnaní a frazeologizmov, na ktoré sa pomaly zabúda. Nezáhorákom môže spôsobovať trochu problémy čítanie takéhoto textu, ale autor odporúča, aby sa knižka čítala nahlas. Vyskúšala som to s úspechom. Dobrosrdečný humor pohladí dušu a poštekľí bránicu...

(Knižná revue, recenzia Konc jak živé)

Vážení spoluobčania,

v dnešnej ťažkej ekonomickej situácii sa veľa hovorí o problémoch v školstve, zdravotníctve a iných odvetviach nášho hospodárstva. Ale iba málo ľudí si všimne, že ešte aj dnes sú ľudia a sú to hlavne učители, ktorí nezištné venujú veľa času zo svojho voľna našej spoločnosti. Často to robia aj napriek veľmi nízkemu finančnému ohodnoteniu, ale aj nedostatočnému oceneniu a uznaniu zo strany rodičov aj iných spoluobčanov.

V Materskej škole na Ružovej ulici sa utvoril kolektív mladých učiteliek, ktorých nadšenie pre ťažkú prácu s deťmi nie je obmedzené pracovnou náplňou, finančným /ne/ ohodnotením ani pracovnou dobou. Vnásajú do práce s deťmi nové a tvorivé myšlienky a netradičné formy vyučovania. Organizujú sobotné návštevy opery a baletu v SND, besiedky pre rodičov, vystúpenia v Domove dôchodcov a pre Červený kríž, aktivity na Deň detí a Deň matiek. Zúčastňujú sa s deťmi na telovýchovnej olympiáde a plaveckom týždníku, na súťažiach "Záhorácky sláviček - talent detí", "Mám básničku na jazyčku", "Kreslím, kreslím, maľujem". Všetky aktivity sa tu nedajú ani spomenúť. Ak chcete vedieť viac, pridite nás navštíviť. Aby mohli deti tráviť svoj čas v škôlke v príjemnom prostredí, pomáhajú učiteľky vo svojom voľnom čase aj pri zvelaďovaní priestorov budovy a celého areálu.

Touto cestou by som chcela poďakovať nielen mojim učiteľkám, ale aj všetkým rodičom, ktorí 27.3.2003 pomáhali pri veľkom jarnom upratovaní areálu školy. V príjemnej priateľskej atmosfére sme vyhrabali trávu a vyčistili dvor od odpadkov, ktorými nám vo veľkej miere prispievajú obyvatelia z okolitých ulíc. Rôzny odpad, ako sú fľaše od alkoholu /niekedy aj

plné/, použité plienky, plechovky, plastové vrecká a fľaše na školský dvor skutočne nepatria. Kriky boli omladené aj preto, lebo sa v nich nezriedka dali nájsť aj použité injekčné striekačky po nočných návštevách mladých narkomanov. Aj z toho dôvodu sme začali chovať a na noc vypúšťať psa. Odvetdy sa do značnej miery znížilo znečistenie dvora a je mi ľúto, že niektorým rodičom je prednejšie aby v noci nebehal po dvore pes, ako bezpečnosť ich detí. Ešte pripomeniem, že pes je riadne zaregistrovaný, pod dozorom veterinára a neprihádza do styku s deťmi. Tiež by som chcela reagovať na sťažnosti občanov na výrez stromov. Neboli vyrezané bezdôvodne. Odhliadnúc od toho že topole produkujú na jar alergény, rástli v bezprostrednej blízkosti budovy školy a počas silných vetrov odlomené konáre ohrozovali nielen budovu, ale aj okoloidúce osoby. Padajúce lístie zanášalo odkvapy na strechu a korene prerastali do kanalizácie. Odstraňovanie týchto problémov stálo škôlku nezanedbateľne finančné prostriedky, ktoré sa teraz môžu využiť na odstraňovanie iných nedostatkov, alebo nákup vyučovacích pomôcok.

Po prechode MŠ do právnej subjektivity od 1.1.2003 prešli mnohé úlohy zo školskej správy na vedenie školy. Vďaka veľmi dobrej spolupráci s Mestským úradom sa nám darí mnohé ťažkosti riešiť. Pred nami stoja problémy s rekonštrukciou rokmi zanedbávanej budovy. Potrebujeme opraviť zatekajúcu strechu a vstupné brány, ale aj natrieť plot. To je len zlomok úloh, ktoré sa nám ťažko podarí realizovať iba s prídelenými finančnými prostriedkami bez štátnej dotácie, prípadne bez pomoci sponzorov.

Anna Velčická, riaditeľka MŠ na Ružovej ulici

Spoločenská kronika - Stupava

Narodili sa:

Tomáš Kubovič
Tomáš Polášek

Opustili nás:

Ludmila Marošová /1932/
Štefánia Sirotová /1920/
František Belzár /1921/
Anna Jánošová /1921/
Albert Maroš /1920/

Oslobodenie prišlo na jar

Vážení spoluobčania!

Dnes uplynulo 58 rokov od udalostí, ktoré sa do dejín nášho mesta zapísali ako oslobodenie Stupavy od fašistických vojsk. Pre naše mesto i okolie jar v roku 1945 priniesla koniec 2. svetovej vojny.

Napriek časovému odstupu, napriek tomu, že rednú rady priamych účastníkov tejto najhroznejšej vojny v dejinách ľudstva, z generácie na generáciu zachováame spomienky na tieto udalosti.

Na tomto mieste, ktoré bolo obnovené v minulom roku, si pripomíname pamiatku civilných obetí, pamiatku našich občanov, ktorí zahynuli počas oslobodzovania Stupavy a okolia.

Každá vojna prináša utrpenie nevinným ľuďom, civilné obyvateľstvo je sužované vojnovým konfliktom a obeť na životoch sú rovnako tragické ako obeť bojovníkov na frontoch.

Uvedomujeme si to i dnes, kedy sme svedkami vojnového konfliktu v Iraku. Tak ako nie je dôležité, že od udalostí v Stupave uplynulo 58 rokov, tak nie je dôležité ani to, že dnešný vojnový konflikt je od nás vzdialený tisícky kilometrov, utrpenie civilného obyvateľstva je v každej vojne rovnaké.

Máme to šťastie, že od druhej svetovej vojny sme nezažili útrapy vojny, že na našom území sa neodohrával krvavý konflikt s tragickými následkami. Táto skutočnosť nás zaväzuje pripomínať si pamiatku tých, ktorí položili svoj život za našu slobodu, za náš život v mieri. Zároveň je našou povinnosťou byť solidárni a humánni vo vzťahu k trpiacim vo vojnových konfliktoch dnešného sveta.

Vážení spoluobčania, koniec druhej svetovej vojny, porážka fašizmu nás zaväzuje, aby sme nikdy nezabudli za akých obrovských obetí bol v Európe i vo svete nastolený mier. Našou povinnosťou je pripomínať to najmä mladšej generácii, ktorá je budúcnosťou spoločnej Európy.

(z príhovoru primátora Ing. J. Beleša na pietnej spomienke 4. 4. 2003)

Podpajštúnske zvesti

ad: Vinohrady, vinohrady...

Je potešiteľné, keď do redakcie prichádzajú listy ako reakcie na to, čo si čitatelia mohli prečítať. Na článok Vinohrady, vinohrady, ktorý bol uverejnený v minulom čísle prišlo viacero reakcií od tých pozitívnych až po anonymy. Uverejňujeme stanovisko Spoločenstva vlastníkov pôdy v Stupave, za ktoré reagoval na článok riaditeľ p. Ludovít Tóth.

Vážení čitatelia Podpajštúnskych zvestí, so záujmom sme si prečítali článok na tému stupavských vinohradov. Napriek tomu, že sme v texte neboli priamo označení za pôvodcov skazy, ktorá zlikvidovala vinice i vinohradnícku tradíciu (v začiatkoch tohto stavu naše združenie ešte neexistovalo) považujem za dôležité, ako poľnohospodár, reagovať. Dnes sa skutočne vinice bývalého štátneho majetku nachádzajú v tak žalostnom stave, že každý dobrý roľník, vinohradník a hospodár musí nad nimi zaplakáť. Treba sa však opýtať, prečo je tomu tak. Nuž podstata problému spočíva vo vlastníckych vzťahoch. Vinice boli vysadené a založené ešte pred rokom 1989, na pozemkoch, ktoré dnes patria konkrétnym vlastníkom. Vinič je pätnásťročná kultúra, čo znamená, že jej životnosť a výnosnosť je 15 rokov. V roku 1998 začal proces kedy vlastníci pozemkov vstúpili do vinič. Tieto vinice boli v tej dobe sedemročné, začali rodiť a vracajú vložené investície. Súkromné vlastníctvo je však posvätné a vtedy bolo rozhodnuté v prospech vlastníkov pozemkov. Majiteľom sa vrátili pozemky a proces pokračoval ďalej.

Lenže môže hospodár investovať do výroby, do pestovania viniča, keď nevie, čo ho z roka na rok čaká? V tomto zohralo svoju úlohu i mesto a samospráva. Rozhodli o zmenách územného plánu a zo dňa na deň boli z poľnohospodárskej pôdy - vinohradov stavebné pozemky. Možno to bola dobrá politika v prospech občanov, aby získali naspäť svoje majetky, pozemky na stavbu domov pre svoje deti a podobne. To všetko sa dá pochopiť, ale v tomto momente sa začína skaza stupavských vinič! Lokality, ktoré sa spomínajú v článku za Inchebou, Dzilečky - tie sú predsa už vytipované na individuálnu výstavbu, pozemky skupujú realitné kancelárie - lebo sa tu bude stavať. Nemôže nikto čakať od nás, aby sme sa venovali vinohradom, ktorých osud je spečatený.

Vec má však i druhú stránku. Nemenej dôležitý je i stav krajiny a skutočne vinohrady patrili k tomuto regiónu a Stupavský rajón je evidovaný vo všetkých vinárskych a vinohradníckych encyklopédiách. Máme záujem pomôcť zachovať túto kultúru i tradíciu v Stupave, ale potrebujeme na to podporu zo strany mesta. Tá môže spočívať aspoň v tom, že sa zachová aspoň časť územia na južných svahoch Malých Karpát na vinohrady a to tak, že bude táto mestom chránená lokalita súčasťou nového územného plánu. Nie som rodený Stupavčan, ale každý, kto má aspoň trochu citu a vzťah k pôde a kultúre musí mi dať za pravdu, že zánik vinohradov bude nenávratnou škodou. Práve touto časťou Stupavy - pod južnými svahmi Karpát, prechádza "pútnicka cesta" do Marianky. Lemujú ju kaplnky, božie muky, kríže, pri ceste končia pekne obrobené mástské humná... A keby tak z ľavej strany cesty, po svahoch sa vlnili vinohrady - to by bolo dedičstvo pre budúce generácie Stupavčanov! Zamyslite sa páni poslanci i občania tohto mesta a zachráňte tradíciu, ktorá je už dnes odsúdená na zánik. Myslite aspoň tak, ako musí myslieť vinohradník - aspoň pätnásť rokov dopredu...

Ludovít Tóth

Riadková inzercia

- Prenajmem 30 m² za účelom kancelárskych a obchodných priestorov v Stupave na Hlavnej ul. 57. Ihneď. Tel.: 0904 900 926
- predám zachovalú komplet celú obývačku: stenu, televízor, kuchynský stôl a 4 stoličky, sedačku 3, 2, 1 a konferenčný stolík. Tel.: 0908 208 043.
- Kaviareň "V ULIČKE" na Hlavnej 57 prijme čašníka s nástupom ihneď. Informácie v kaviari.

- Kúpim kovovú nádobu na zachytávanie dažďovej vody (8 - 10 tis. litrov) v Stupave a blízkom okolí. Tel.: 0903 888 564.
- Kúpim 1-izbový byt v OV v Stupave. Platím v hotovosti. Mobil: 0904 851 558

Kúpim stavebný pozemok, alebo rodinný dom v Stupave.
Tel.: 0903 788 678

Podpajštúnske zvesti:

Vydáva: Mestské kultúrne stredisko, Agátová 16, 900 31 Stupava, Tel./fax: 02/ 6593 4312, e-mail: zvesti@msks-stupava.sk
Za obsah príspevkov obcí redakcia nezodpovedá. **Povolené:** Okresným úradom v Malackách pod číslom: Ma - 1/99
Redakcia: šéfredaktor: Pavel Slezák, grafik: Peter Rác.
Tlač: KNIHTLAČ GERTHOFER, 900 51 Zohor, Struhárova 2, Tel.: 02/ 6596 1530, Fax: 02/ 6596 1525, e-mail: gerthofer@nextra.sk

Pozvánky na podujatia v Stupave

- 24. apríla** - seminár Možnosti hospodárskej cezhraničnej spolupráce (info: 02/ 6593 4312)
 - 26. apríla** - 17.00 hod - Kultúrny dom (vystúpenie folklórneho súboru Vienok)
 - 30. apríl** - Stavanie máje pred Stupavskou krčmou (hrajú Záhoráci)
 - 1.máj** - 14.30 hod. Futbalový zápas o pohár 1. mája (hrajú starí páni a hádzanári - štadión TJ)
- 16.00 - Prvomájové popoludnie na Sedliackom dvore pri KD - hrajú Trio z Borinky, DJ Jano Borák, country skupina, tanečné vystúpenia súborov pri KD
 - 8. máj** - STRUNOBRANIE (regionálna súťažná prehliadka country skupín) Sedliacky dvor pri KD
- Navštívte výstavu:** Velkonočná výstava výšiviek vo vestibule Kultúrneho domu do 16. apríla.
Výstava: "Velkonočné abstrakcie" akad. mal. Eduarda Kalického v Reštaurácii Stupava do 11. mája.

Prečítali sme si

(Stupava) Klub Morava-March je na svete

V stupavskom Dome kultúry v stredu 26. marca oficiálne otvorili Klub Morava-March (M-M), ktorý vznikol z iniciatívy MsKSa MsÚ v Stupave s finančnou podporou Phare. Plánované aktivity novej inštitúcie sú zamerané najmä na rozvoj cezhraničnej spolupráce medzi regiónmi Dolného Rakúska a Záhoria. Na slávnostnom otvorení klubu sa azúčastnil veľvyslanec Rakúskej republiky v SR Martin Bolldorf, Bettina Poschl-Bubenicek, vedúca imuplného centra pre cezhraničnú spoluprácu v Hohenau, podpredseda Bratislavského VÚC Milan Vaškor a zástupcovia z oboch brehov rieky Moravy. (Záhorák, č.14)

(Záhorská Bystrica) Relaxuje športovaním

- Aké sú hlavné priority pre toto volebné obdobie?
Vladimír Kubovič, starosta ZB: Predovšetkým pokračovať v začatej práci. Ale tiež máme veľa nových podnetov, ktoré sa objavili v posledných mesiacoch a ich naplnenie je určitou výzvou. Väčšina podnetov sa týka práve investičnej výstavby. Služby občanom stále kopírujú ten istý štandard a ľudia si viac cenia, keď sa vybuduje niečo väčšie. (Večerník)

Vaše sny vám...

Stupava - V utorok 8. apríla bola oficiálne otvorená cestovná agentúra PREMIUM s.r.o. Nachádza sa v priestoroch na Hlavnej č. 57 (vchod z ulice "Vyháňkovej"). Miesto, kde sa kancelária nachádza určite nájdete podľa modro-bielej fasády, ktorá tak trochu evokuje farby juhoeurópskych destinácií. Napriek tomu, že poľtoval sneh v príjemnom interiéri kancelárie môžete voľne snívaj o dovolenke svojich snov... Mottom kancelárie je práve naplnenie vašich snov, ako povedala majiteľka spoločnosti Ing. Ingrid Lipničánová "V príjemnom prostredí našej kancelárie, pri káve sa so zákazníkmi pohovára o ich predstavách a vysnívanej dovolenke kolegyňa pani Spálová, vynikajúca odborníčka v tomto obore, aby im poradila to najlepšie z ponuky najúspešnejších a najkvalitnejších cestovných kancelárií, ktoré zastupujeme." Podľa jej slov, zákazník v kancelárii vybaví od poistenia až po letenku všetko. Navyše pod jednou strechou a podľa výberu z bohatej ponuky viacerých kancelárií. Takže vážení, neváhajte a dajte svojim predstavám zelenú!
www.premiumsro.sk, tel: 02/ 6545 7025, 0904 900 926. -ps-

Dobry recepty na Velkú noc

Pondelňajšia náprava

Polovica sliepky, koreňová zelenina, mrkva, petržlen, zeler, kaleráb, pór sa spolu varia, kým mäso nie je celkom mäkké a potom sa pridá zelená vňať petržlenu a šafran, ešte povaríme asi 10 minút. Polievku zlejeme a pijeme ráno po polievacom pondelku. Mäso a zeleninu môžeme ešte využiť na rizoto, do ktorého môžeme nastrúhať trochu (1 alebo 2 vajcia uvarené natvrdo) vajec, čo zostali z polievky. Podávame s kapustovým šalátom.